



走心了! 苏科大温情迎来2020级新生

9月17日、9月18日是苏州科技大学2020级新生集中报到的日子。5105名本科新生和1018名研究生新生带着美好的憧憬来到学校,开启崭新的大学生活。

徐燕华 张梦然 陈艾迪/文 范慧敏/摄



▶ 陈永平校长(左一)为新生过生日

温馨服务暖人心

学校在石湖、江枫、天平三个校区都设立了接待站,各学院成立接待组负责本学院学生的接待工作,提供暖心服务,确保新生入学接待各项工作顺利进行。

同时,学校在苏州火车站、高铁北站和汽车南站三个接待点安排了30辆接驳车迎接新生。在各校区大门口,每一位新生需经体温检测、核查身份信息、核查健康码后方可进入校园。

迎新现场气氛热烈温馨,场地布置整齐有序,各类指示牌悬挂显眼。各学院接待组向新生发放了校园一卡通和寝室钥匙等有关材料,并引导学生到指定的寝室、床位。

根据今年招生大数据信息,后勤服务总公司专门为身高1.9米以上的学生定制了加长床,为体重100公斤以上的同学进行床铺加固,三校区累计定制45张加长加固床铺,为每个学生提供温馨的住宿服务。学生公寓内都设置有防疫物资领取处,提供消毒剂、体温计、免洗洗手液、消毒洗衣液等用品。开学报到期间,各食堂供餐时间不间断,

确保新生和家长来校后随时用餐,并免费提供开水、绿豆汤等饮品。

新生报到有惊喜

报到当天,校领导张庆奎、陈永平、王荣庆、沈耀良等分别来到迎新现场看望新生,并慰问参与迎新工作的师生员工。苏州科技大学党委书记张庆奎为来自新疆的5名新生发放了“爱心礼包”,祝愿他们在苏科大学学习生活愉快,并实现全面发展。与此同时,学校还为家庭经济困难新生准备了生活用品、防疫物品等“爱心礼包”。

有8名新生正好在报到当天过生日,这些新生寿星们收到了学校的邀约,校长陈永平亲自给他们庆生。巧合的是,这8个寿星中还有一对双胞胎兄弟,哥哥宋易帆就读于环境科学与工程学院给排水科学与工程专业,弟弟宋易顺就读于土木工程学院土木工程专业。陈永平期望同学们既要读“有字之书”,又要读社会发展的“无字之书”,心无旁骛,认真求学,扬起理想的风帆,努力做中华民族伟大复兴终身奋斗的“六有”新人。

学院迎新创意多

迎新期间,各学院创意缤纷,热

情迎新。

建筑与城市规划学院新生收到了学院刻印着“江枫印象”的定制款明信片。新生们在美丽的江枫园逐梦起航,前往“网红打卡地”,摄影记录下属于他们和学院的“第一次约会”。文学院制作了一棵迎新许愿树,并发放了祈福卡。新生把自己的心愿写在祈福卡上,挂在树上,共同见证成长。商学院组织党员先锋联盟开展了“党员先锋岗”迎新活动,由30余名学生党员组建党员志愿服务队,提供爱心服务。艺术学院为新生们设计了生活小贴士和手绘校园地图,让新生感受到了来自学院和学长们的周到服务。土木工程学院以“开学第一课”为迎新主题,以中国地图为梦想出发点,引导新生在中国地图上点亮家乡的红心,从心出发,牢记历史,用实际行动奉献社会。音乐学院一群高颜值、高才艺的师姐们吹拉弹唱各显神通,在篮球场上举办了“迎新演唱会”,让新生感受到了学院暖暖的迎新服务。电子与信息工程学院则准备了丰富的“大学生科技成果展”,为新生播下了创新的种子,营造了积极创新的学术氛围。

65岁抗癌老党员成垃圾分类“急先锋”

“看到我们这个老小区,没有随处可见的垃圾,我做的这些都值了。”9月17日上午,65岁的杨家华,吃过早饭,服用完降压药、护心丸后,将分类好的垃圾扔到了垃圾分类点。

扔完垃圾后,杨家华并没有离开,而是站在垃圾房门口,开始了他一天的工作。2015年,杨家华被确诊为恶性肿瘤,经过康复治疗,他选择加入到苏州工业园区新馨花园的垃圾分类志愿队伍,成为一名垃圾分类督导员。

“垃圾桶里时不时会散发出特别难闻的气味,每天早晚6小时,守在那图啥?”面对家人的不解,杨家华说,垃圾分类是国家大计,是造福子孙后代的事,“我是有着35年党龄的党员,我退休了,有时时间来奉献一点是应该的。”

“这袋全部都是其他垃圾,可以连袋子一起扔到桶里,这袋是厨

余垃圾,要把里面的厨余垃圾倒进灰桶……”这样的话,杨家华每天要说上百遍。上午9点,垃圾分类投放暂告一段落,杨家华的工作并没有结束,他要将对可回收垃圾整理打包,把垃圾分类点的地面、栏杆、洗手池清洗干净后才能离开。

在回家前,杨家华还要对小区内各个楼道绿化巡视一遍,看有没有乱丢垃圾的现象。“居民扔垃圾有两个高峰段——早上和晚上。”杨家华说相对于早上而言,晚上督导工作更难一点,不仅投放垃圾的数量多,而且晚上的光线更暗,“必须要打起十二分精神,确保居民垃圾投放‘零失误’。”

当社区通知杨家华领取志愿者补贴时,他说:“看到我们这个老小区,没有随处可见的垃圾,人人定点投放,小区面貌焕然一新,这就是对我最大的奖励。”

张海虹 沈璐 柴军虎

“平安园区 反诈先行”文艺汇演走进唯亭

9月18日晚,“平安园区 反诈先行”2020年苏州工业园区反诈系列活动在唯亭公园上演。活动上,唯亭街道“小手拉大手”少年警校反诈宣传联盟也正式成立,6名“少年警校”的学生代表在接受奖牌的同时也扛起了反诈宣传重任。

晚会现场,节目丰富、形式多样,朗朗上口的说唱《反诈三句半》,提醒大家远离非法集资,珍惜血汗钱;张泾社区带来的群舞《小康时光》,展现了唯亭百姓的幸福生活;苏州评话《天网》讲述

了发生在苏州地区的原创反诈故事……

此外,定格动画《园警说》第三集也在现场首映,该动画通过老百姓喜欢的方式来说交通,以此来引导全社会共同参与交通安全宣传的新理念、新方式、新氛围。

平安园区,反诈先行。近年来,唯亭街道依托基层社会治理改革,以党建为引领,发挥党群专员作用,持续通过网络巡查、入户走访、党建联盟活动等形式做好反诈宣传,守护居民生命财产安全。

唯宣 柴军虎

第三届东沙湖社企亲子环保跑鸣枪

9月19日,第三届东沙湖社企亲子环保跑活动在东沙湖生态公园举行,来自该辖区社区、企业的200组家庭奋力开跑。

此次活动赛道总长2200米,共设舞台表演区、亲子泡泡跑区等六个功能区域。在启程和冲刺阶段设置的泡泡区,增加了比赛的趣味性;在互动游戏区以垃圾分类为主题,将竞技和游戏相结合,宣扬环保理念;而在展示区则设置了专属

摊位,开展法治、人口普查、环保、文明出行、安全、教育等政策宣传和志愿者招募、应急救援培训等服务。

此外,现场还有34家“红色集群”联盟单位,开展了爱心义诊、美食品鉴、家电维修、教育咨询的“红色集群”360°志愿活动,营造出了“党群联动、互助发展”的良好氛围。

柴军虎

爱心让梦想起航——苏州工行“圆梦行动”助力脱贫攻坚

2020年是全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年。为进一步将扶贫与助学相结合,助力打赢脱贫攻坚战,工商银行苏州分行团委积极响应江苏省团委号召,于8月下旬至9月初组织开展了“圆梦行动”慈善捐款活动,以爱心凝聚金融力量,用真情温暖青春梦想。

此次活动旨在帮助今年被全日制本科院校录取但存在家庭因学返贫可能的优秀大学新生,他们品学兼优、乐观向上,追梦人生路却可能因经济困难戛然而止。“帮助一位大学生,就等于改变一个家庭的命运。”自分行团委发出倡议

以来,全行员工积极参与,苏州工行1895名青年员工通过“苏青益筹”平台累计捐款12万余元。

涓涓细流,汇聚爱心。近日,在江苏省希望工程“圆梦行动”15周年暨助学金发放仪式上,苏州工行荣获“先进集体奖”,辖内五家机构被评为“爱心奉献奖”。荣誉不仅是一份肯定,更是一种鞭策与监督,更是砥砺前行的动力。该行表示,将一如既往地致力于公益事业,做有社会责任、有爱心温度的银行,与全社会爱心人士一同帮助需要帮助的人群,用爱心让梦想启航。

通讯员 徐婷婷

广泛宣传发动、深入巡查排查、注重建章立制 相城经开区下好“百日攻坚”决胜棋

“百日攻坚”活动开展以来,相城经开区结合实际,采取广泛宣传发动、深入巡查排查、注重建章立制等方法,强力推动工作落实,下辖的五个社区也积极行动,发挥党员带头作用和主观能动性,探索出了属于自己的最有效工作法。

高达

由点及面,网格布好“决胜棋”

城市“网格”是社会治理工作的有力抓手,如何最大化利用网格单元把各类工作做到实处,这是很多社区单位都在思考和实践的问题。相城经开区各社区以摸排网格内的人事各类要素为基础,发挥主观能动性,并逐渐找到了适合自己的模式。

以徐庄社区为例,他们依托对辖区网格内信息的深度了解,将排查整治工作精心布置成一盘“步步为营”的好棋。社区两委班子成员担任网格员,明确具体任务,强化责任

落实,网格内党员和工作人员一同深入基层,发挥先锋带头作用。在统筹部署下,行动支部各尽所能,在专项整治行动中结合辖区网格的不同特点,注重统筹兼顾,分类施策,下好人居环境提升这步“决胜棋”。

由近及远,网格运行常态化

社会治理的重要目标是提升人民的幸福感和满意度,缺少了群众的支持和协助,人居环境的提升工作将变得举步维艰。只有真正发动群众、依靠群众,引导群众参与,才能打赢这场攻坚战。

通过媒体和公共信息平台等渠道发动宣传动员,社区党员、网格员以身作则做出表率,引导、监督垃圾

分类,“拉网式”排查安全隐患。这样做虽然能解决问题,但如何将这种监管常态化,成了社区思考的下一步问题。

蠡塘社区在这个问题上“另辟蹊径”,意识到人居环境离不开广大居民群众和物业公司,他们将这两股力量变成了自己的左膀右臂。他们在居民中发动具备消防安全知识、检测充电桩等专业技术的人作为“后备力量”,为人居环境长效管理建立起一支志愿队伍,在日常宣传、监督巡查、排除隐患等方面都能发挥“哨兵”作用。这支后备力量来自社区,所以也更能稳定植根于社区,将人居环境整治真正常态化。

环境整治与提升是一场各方通力合作的持久战,相城经开区将在“百日攻坚”行动中持续发挥好党员干部先锋模范作用,网格长、网格员踏实履行好监督巡查职责,充分调动群众积极性,宣传培养自查自纠主动整改的良好习惯。相城经开区将竭力把攻坚行动根植于人们日常生活的细节,让维护安全良好的人居环境成为一种全民风尚。